

## ЗАПОВЕТНЫЙ КЛАД

Давным-давно это было...

Родилась в наших краях, у самых днепровских круч, украинская красавица. Отец с матерью назвали ее Оксаною.

И до этого были на Украине красавицы, но такой, как Оксана – никто, отродясь, не видывал. Сватались к ней и князья вельможные, и сынки боярские, и купцы заморские. Да только Оксана и глядеть на них не хотела. А того, кто продолжал за ней по пятам ходить, вызывала на честный поединок, говоря при всем честном народе:

- Кто меня по уму одолеет, за того и замуж выйду...

Да только не было такого жениха - все они падали сраженные, как колосья в поле.

Ровно отца родного любила Оксана Днепр. Соберется и пойдет себе по берегу - то вверх, то вниз. Увидится с добрым человеком - последним куском поделиться, а повстречается в пути с лоцманами - непременно поможет им. И будет вместе с ними петь, да так звонко и голосисто, что подпевать ей будут не только люди, но и леса, и кручи днепровские.

Как то раз, вернувшись домой, застала Оксана гостей незваных. Да не кого-нибудь, а слуг самого царя! Оказывается, и он прослышал про красавицу украинскую, и велел слугам звать ее в свой дворец. А если не пойдет подобру-поздорову - взять в плен и силой привезти в стольный Киевград.

Но и слугам царским не покорилась Оксана. Кликнула она друзей верных - казаков и прогнала гостей непрощенных. Распрощалась потом с отцом и матерью, низко поклонилась людям и поплыла вниз по Днепру.

Ушла Оксана вместе с казаками, любившими волю пуще самой жизни, в широкие степи, далекие края. Завоевала она там много городов, вывезла из дальних краев несметные сокровища. Воротившись в родные пределы, захоронила сокровища в скальных днепровских берегах, сковала их цепями крепкими и завет свой положила: «Не видать каменьям самоцветным, парчам драгоценным и чистому золоту света божьего, доколе не появится на Днепре казак, который будет любить землю днепровскую, как люблю ее я. И тогда раскроются перед ним берега скалистые и станут ему наградой сокровища, которые захоронила украинская красавица Оксана».

Много ли мало ли времени прошло, но появился в наших краях казак Лазарь Глоба со своими друзьями верными. Разрубил он саблей цепи заколдованные. Раскрылись ему сокровища украинской красавицы и рассыпались по берегу, превратившись в сказочно-прекрасный город с дворцами, парками, садами и фонтанами.

А город этот существует и поныне и называется он – ДНЕПРОПЕТРОВСК.